



爸爸半瘫妈妈患病住院 14岁少年撑起这个多难之家

14岁,花一般的年纪,本该在父母的呵护下茁壮成长,可对于徐州铜山区利国镇吴庄村的少年王醇营来说,却要承担照顾家庭的重任。爸爸因患强直性脊柱炎和脑溢血,处于半瘫痪状态;妈妈因患抑郁症、精神紊乱等,住进了医院。但因为王醇营的努力,这个家没有因此被压垮,“我已经长大了,只要我父母在,多苦多累我都能承受,都要尽我所能,给这个家庭前行的力量。” 李伟豪 文/摄



王醇营搀扶爸爸散步



父子俩的卧室

多难家庭祸不单行

小院里养了两只鸭子,三间平房显得很破旧,家里除了一张木桌、几张凳子和炊具,几乎没什么像样的东西。唯一值钱的,就是一台用了10多年的老彩电。而这里就是王醇营的家。

“这个家实在是多灾多难,十里八村都难找。”邻居王运忠说起王醇营家的状况唏嘘不已。“房子下面就是煤矿的巷道,如今地面已经裂开好几个口子。”王运忠说,因为这个情况,前后邻居都搬走了,可小醇营家没有搬迁条件,只能呆在这个岌岌可危的地方。

王醇营的爸爸王运波今年42岁,以前是个煤矿工人,却被接二连三的疾病给击垮。2008年,王运波患上强直性脊柱炎,随后又多次突发脑溢血,导致半瘫,只能靠拐杖蹒跚挪动。爸爸病倒后,王醇营的妈妈刘秀芳就担起家庭重担。除了打工,她要照顾丈夫和儿子,还要赡养年迈多病的老母亲。刘秀芳的母亲有冠心病,多年来跟着女儿一家生活。

2010年,刘秀芳可能是操劳过度,经常莫名其妙地发烧,到医院检查却查不出毛病。后来,这种

症状越来越严重,以至于时常做出一些惊人的举动,让家人感到害怕。“妈妈曾经拿剪刀剪自己的手腕,还拿砖头敲过自己的头。”王醇营说,这样情形不止一次,“她还用手去抓没了外皮的电线,还好我们及时拉下电闸,不然后果不堪设想。”王醇营说,种种迹象表明,妈妈的精神状态出了问题。

后来,刘秀芳被查出患有抑郁症、精神紊乱等多种精神方面的病症。治疗两个月,光医药费就花了1万多元,四处借债无以为继,王醇营不得不将妈妈转院。

在困苦中顽强抗争

从记事起,王醇营就帮着妈妈做事。上小学五六年级时,他已经学会了洗衣做饭。麦收时节,村里人经常能看到王醇营拉着平板车运麦子;到了收玉米的时候,他也是妈妈的好帮手。

妈妈住院后,王醇营就肩负起全家的重担。外婆的冠心病复发了,他会一个人推着三轮车送外婆去医院;为了给爸爸做饭,他经常在晚自习后骑着自行车摸黑往

家赶。尽管从镇中学到家有七八里路程,晚上没有路灯,且坑洼不平。

王醇营上了初中后,基本是住校。“每周回来一次。”但想到患病的爸爸和外婆,他便放心不下,因此每周二和周四的晚上,晚自习后就会跟老师请假。“我给外婆和爸爸准备好够吃一天的饭菜,然后第二天一大早再赶回学校。”虽然生活给小醇营带来沉重的负担,但他

在学习上从没放松过,“我将来要考好的大学,让我的家人过上好日子。”

7月13日,相依为命的外婆因病去世。王醇营悲伤之余,一边照顾着爸爸、探望在医院治疗的妈妈,还要看护好自家的玉米地,因为那是全家人的希望。

“这孩子很孝顺,也很懂事。这么小就挑起家庭的重担,真是穷人的孩子早当家。”邻居们说道。

他靠读书缓解压力

“他是一个好孩子,一个好学生。”利国镇中心中学的校长李勇说,王醇营虽然肩负全家生活的重担,但这并没有影响到他的学习,一直以来他的成绩都是名列前茅,“对生活的坚强、乐观和积极向上的精神,成为同学的表率。”

从上小学开始,王醇营的成绩就名列前茅,长期担任班长等职务。升入利国镇中心中学后,他的成绩也稳定在班级前三名。初二年级组主任李老师说告诉记者,王醇

营在校十分活泼,交际能力很强,而且兴趣广泛,是学校的体育明星,还获得过校园“十佳歌手”称号。据了解,在上一届“校园十佳歌手”决赛中,王醇营以一曲《男儿当自强》打动评委。

空闲时间,王醇营喜欢读书,前几年痴迷作家曹文轩的作品,“因为里面有对苦难童年的描述,能让我得到很多鼓励。”最近,他在读作家路遥的小说《人生》,一有空就会拿出来阅读,“读书能让我

缓解压力。”王醇营说。

据吴庄村村支书刘太辉介绍,王醇营一家十多年来一直是村里的困难户,并全部办理了低保,基本生活可以得到保障。目前,利国镇已经将他们家的房屋列入危旧房改造范围。据王醇营讲,一个季度他们家可以得到1600元的生活补助,基本能满足一家人的开支。另外,学校还为他办理了贫困生生活补助,一学期有600多元,而妈妈的医疗费目前由利国镇承担。

宿迁一聋哑少年离家出走 走时留下字条称“过年回来”

7月22日一早,宿迁市泗洪县16岁聋哑少年王翔宇突然留书出走。转眼一个多星期过去了,家人仍旧没有他的消息。

在王翔宇父母的眼里,儿子一直很乖,但因为小时候的一次医疗事故致使他成了聋哑人。由于性格内向,他跟家人交流也是通过手机短信的方式。据王翔宇的父亲介绍,儿子之前在泗洪县特殊教育学校读书,今年刚刚初中毕业,暑期在家的生活也很有规律。让人想不到的是,22日早晨7点左右王翔宇在床头留下一张写有“我出去了,过年回来”的字条后,便离家出走。

发现孩子失踪后,家人四处打听他的下落,并在泗洪县金镇找到一个叫刘欢的聋哑青年,因为他平时与王翔宇走得很近。然而,刘欢的母亲却告诉他们,刘欢22日早晨7点多也出走了!这让王翔宇的父亲更加担心儿子的安危:“他才16岁,出门的时候什么也没带,身上没钱,身份证、手机也都放在家



留字条出走的王翔宇 家人供图

里,又是个聋哑人,本身没有独立能力,性格又内向,不知道他现在怎么生活?”

今年20岁的刘欢14岁的时候就踏入社会独立谋生,但具体做什么工作,他的母亲并不清楚,只知道他和王翔宇经常在一块玩。而王翔宇今年16周岁,身高170cm左右,体形较壮。他的家人希望,如果有好心人看到王翔宇,能尽快报警或与现代快报联系,好让一家人早日团聚。 孙旭晖

4岁女童不小心从5楼坠下 好心邻居及时送医,孩子已脱险

昨天下午1时40分左右,连云港市区麻纺小区内发生惊险一幕:4岁女童丹丹(化名)在攀爬窗户时,不慎从5楼坠落。幸亏邻居第一时间拨打120,由于抢救及时,孩子已脱离危险。

在麻纺小区11号北侧,5楼一户居民家的北窗户外,清晰可见防盗网底部一根细钢管断裂,连带的一块网状物也裂开了,而四楼的防盗网已经变形。住在二楼的王大爷说,之前他听到咕咚一声,随后有孩子的哭声,“跑出来一看,4岁的小丹丹正趴在地上喊奶奶救命,我吓得大喊,快来人啊!”随后,1楼、3楼、6楼的邻居都跑出来帮忙。

王大爷的老伴一看情况,立即打电话报警。几分钟后,丹丹被120救护车送去连云港市中医医院。据邻居李女士讲,丹丹还有个哥哥在上幼儿园,两个孩子平时都是奶奶带,孩子的父母都在灌云工作。

据孩子的外公高先生讲,午休后丹丹的奶奶打算送两个孩子去幼儿园,“丹丹非要呆在家里,她奶奶就反锁房门,送她哥哥去了幼儿园,谁知道丹丹感到害怕,就想爬窗户出去,结果出了这事。真是要感谢邻居们出手相救。”

经过初步检查,丹丹肋骨骨折,有气胸症状,多亏抢救及时,目前孩子的生命体征平稳,已脱离危险。 王晓宇 王波

百元大钞散落一地 两市民捡钱等失主

7月27日下午1点多,外面正在下雨,路过泰州城区洲北路沈明喜和张先生发现,地上居然散落着一张张百元大钞。他们随即将钱捡起,并通过民警找到了失主。

48岁的沈明喜是个个体户,发现地上的百元大钞后,他没多想就下车捡钱。就在这时,一个20岁出头的小伙子走过来跟着他一起捡。捡完之后,两人一数,竟有3000多元。随后,沈明喜发现地上有个黑皮本,打开一看是本驾驶证,里面还有张身份证。两人在现

场等了一会,不见有人回头来找,就报了警。不久,海陵公安分局城西派出所民警赶来,将钱物带回派出所。

很快,民警通过驾驶证信息找到失主钱先生的电话号码。电话那头,钱先生称的确丢了钱。原来,钱先生是一名司机,家是海安的,经常跑海安到泰州的线路。丢钱那天,他骑电动车送朋友,不知道钱怎么就给弄丢了。事后,钱先生表示要感谢泰州的这两个好心人,但被婉言谢绝。 程巍巍 尹有文